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 Raumtemperaturregler mit  
Wochenschaltuhr und  
unabhängiger WW-Bereitung  RDE10.1DHW

  

• Zweipunktregelverhalten mit EIN / AUS-Stellsignalausgang für Heizen 
• Unabhängige Ein-/Ausschaltung für WW-Bereitung (Warmwasser) 
• Betriebsarten: Auto, Normalbetrieb, Energiesparbetrieb und Frostschutz 
• Wochenschaltuhr und manueller Betrieb 
• Batteriebetrieb DC 3 V (2 x 1.5 V AA) 

Use 

Der RDE10.1DHW wird zur Regelung der Raumtemperatur in Heizsystemen und zur 
unabhängigen Ein-/Ausschaltung des WW (Warmwasser) Bereitung eingesetzt. 
 
Typische Anwendungsgebiete: 
• Wohnräume 

 
In Verbindung mit folgenden Anlagekomponenten für Heizen und WW-Bereitung: 
• Thermische Ventile oder Zonenventile 
• Gas- oder Ölbrenner 
• Ventilatoren 
• Pumpen 
• Wärmetauscher 
• Durchlauferwärmer 
• Kleine Wassererwärmungsanlagen 
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T Raumtemperatur 
SD Schaltdifferenz 
W Sollwert Raumtemperatur 
Q14 Ausgangssignal für Heizbetrieb 

Funktionsdiagramm 

 

Betriebsarten 
Der RDE10.1DHW besitzt die Betriebsarten Auto, Normalbetrieb, Energiesparbetrieb 
(oder AUS) oder Frostschutzbetrieb. Normal- und Energiesparbetrieb unterscheiden 
sich lediglich in ihren Raumtemperatur-Sollwerten. Die Umschaltung zwischen den 
Betriebsarten Normalbetrieb, Energiesparbetrieb oder Frostschutzbetrieb erfolgt durch 
Drücken einer Taste. In der Betriebsart Auto erfolgt die Umschaltung automatisch ge-
mäss den Einstellungen der Wochenschaltuhr. 

 

Wenn Normalbetrieb aktiviert ist, wird das Symbol  angezeigt. Der Sollwert kann mit 

den Tasten ,  +   und -   verändert werden. 

Normalbetrieb 

Energiesparbetrieb 
oder AUS 

Wenn Energiesparbetrieb aktiviert ist, wird das Symbol  angezeigt. Der Sollwert kann 

mit den Tasten , +   und -  verändert werden. 

Der Regler kann im Energiesparbetrieb auch in den Zustand AUS geschaltet werden. 
Dies wird erreicht, indem zuerst der Sollwert auf 5 °C eingestellt und anschliessend die 
Taste -  während 4 Sekunden gedrückt wird. In diesem Fall wird das Symbol  nicht 
angezeigt. 

Ist Frostschutzbetrieb aktiviert, wird das Symbol  angezeigt. Frostschutz 
 

Wochenschaltuhr Die Umschaltung zwischen den Beriebsarten “Normal” und “Energiesparbetrieb” kann 
je nach Stellung des Betriebsarten-Druckknopfes entweder automatisch ( ) oder 
manuell ( , ) erfolgen. 
Wird der Betriebsarten-Druckknopf gedrückt bis auf der Anzeige  erscheint, so er-
folgt die Umschaltung zwischen den Betriebsarten automatisch entsprechend dem 
eingestellten Schaltmuster. Für jeden Wochentag kann ein eigenes Schaltmuster ge-
wählt werden. 
Werkseinstellung: 
 

Tag(e) Normalbetrieb Energiesparbetrieb 
Mo (1) – Fr (5) 6:00 – 8:00 h und 

17:00 – 22:00 h 
22:00 – 6:00 h und 
08:00 – 17:00 h 

Sa (6) – Su (7) 7:00 – 22:00 h 22:00 – 7:00 h 
 
Der aktuelle Sollwert kann mit den Tasten +   und -  vorübergehend geändert werden. 
Bei der nächsten automatischen oder manuellen Umschaltung wird der Sollwert wieder 
auf den ursprünglichen Wert zurückgesetzt. 
Ist die Betriebsarten-Drucktaste in der Stellung  oder , so bleibt der Regler dauernd 
im Normal- bzw. Energiesparbetrieb. 
 
 

WW-Bereitung Der RDE10.1DHW bietet auch unabhängige Ein-/Ausschaltung der WW-Bereitung. 
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Folgende WW-Betriebsarten können gewählt werden: 

Dauernd EIN:  Symbol  erscheint auf der Anzeige 
Dauernd AUS:  Kein Symbol auf der Anzeige 

Auto:  Symbol  erscheint, WW-Bereitung erfolgt nach 
                           dem gewählten Schaltmuster 
 
Werkseinstellung: Schaltuhr für WW-Bereitung 

Tag(e) 
WW-Bereitung EIN   

WW-Bereitung AUS 

Mo (1) – Fr (5) 6:00 – 8:00 h und 
17:00 – 22:00 h 

22:00 – 6:00 h und 
08:00 – 17:00 h 

Sa (6) – So (7) 7:00 – 22:00 h 22:00 – 7:00 h 
 

Anzeige Auf der digitalen Anzeige erscheint die aktuelle Raumtemperatur, die Uhrzeit, der Wo-
chentag, das aktuelle Schaltmuster für Heizen, das Schaltmuster für WW-Bereitung 
und das Symbol der aktuellen Betriebsart. Ist der Heizausgang aktiviert, so wird das 
Dreiecksymbol angezeigt. 

Die Anzeige des Schaltmusters wird in eine obere und untere Zeile unterteilt. 

Wird das Segment blinkend angezeigt, so ist der Ausgang für die WW-Bereitung akti-
viert. Wenn kein Segment erscheint, so ist der Ausgang für WW-Bereitung deaktiviert. 

Obere Zeile mit  
Schaltmuster für  
WW-Bereitung  
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 Automatische  
 WW-Bereitung     WW-Bereitung EIN     WW-Bereitung AUS 
 
Wird das Segment blinkend angezeigt, so ist der normale Temperatursollwert aktiv. 
Wenn kein Segment erscheint, so ist der Sollwert für Energiesparbetrieb oder Frost-
schutz aktiv. 

Untere Zeile mit 
Schaltmuster für Heizen 
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    Automatische Umschaltung               Normalbetrieb     Energiesparbetrieb 
    gemäss Schaltmuster 
 

Anzeige von AUS und 
Frostschutzbetrieb 
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    AUS     Frostschutzbetrieb 
 

Notspeisung Werden die Batterien entfernt, so bleiben die Sollwerte und Informationen für die Be-
triebsarten-Umschaltung erhalten. Nach dem Ersetzen der Batterien muss die Schalt-
uhr jedoch neu eingestellt werden.  
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Bestellung 

Bei Bestellung sind Name und Typenbezeichnung anzugeben: Raumtemperaturregler 
RDE10.1DHW. 
Fühler und Ventilstellantriebe sind separat zu bestellen. 

Gerätekombinationen 

Gerät Typenbezeichnung Datenblatt 
Elektromotorischer Stellantrieb (Zweipunkt) SFA21... 4863 
Thermischer Stellantrieb (für Heizkörper-
ventil) 

STA21... 4893 

Thermischer Stellantrieb (für Kleinventil  
2.5 mm) 

STP21... 4878 

Zubehör 

 

Beschreibung Typenbezeichnung 
Adapterplatte 120 x 120 mm für 4“ x 4“ Unterputzdose ARG70 
Adapterplatte 96 x 120 mm für 2“ x 4“ Unterputzdose  ARG70.1 
Adapterplatte für Aufputzverdrahtung 112 x 130 mm ARG70.2 

 
Ausführung 

Das Gerät besteht aus 2 Teilen: 
• Kunststoffgehäuse mit digitaler Anzeige, Regelelektronik, Bedienelementen und 

integriertem Raumtemperaturfühler 
• Montageplatte 

Das Gehäuse wird in die befestigte Montageplatte eingehängt und eingeschnappt. 
Die Schraubklemmen befinden sich auf der Montageplatte. 
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1 Anzeige der Raumtemperatur in °C oder Sollwerte Legend 
2 Aktuelle Uhrzeit im Format 00:00...23:59  
3 Aktueller Wochentag von 1 (Montag) bis 7 (Sonntag) 
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4 Aktuelles Schaltmuster für Heizen  und WW-Bereitung  
 mit blinkender Zeitposition 

5  Symbol bei Anzeige der aktuellen Raumtemperatur 

6  Druckknopf für Betriebsart 

7  Druckknopf für WW-Bereitung 

8  Anwählen und Verlassen des Schaltmuster-Einstellmodus für WW 
9  Symbol im Autobetrieb oder bei der Einstellung des Schaltmusters 
10  Heizung EIN 

11   oder  erscheint, wenn die WW-Bereitung aktiviert ist 
12  Symbol bei Aufforderung zum Batteriewechsel 
13 Tasten zur Einstellung der Sollwerte, der Uhrzeit und Schaltzeiten 
14 Einstellung der Wochentage 
15 Einstellung der Uhrzeit 
16 Anwählen und Verlassen des Schaltmuster-Einstellmodus für Heizung 
17 Sollwerteinstellung für Energiesparbetrieb 
18 Sollwerteinstellung für Normalbetrieb 
19 Bestätigungstaste für den Abschluss der Schaltmuster-Einstellungen 
20 Batteriefach 

Hinweise 

Der Montageort des Reglers ist so zu wählen, dass der integrierte Fühler die Lufttem-
peratur im Raum möglichst unverfälscht erfassen kann, d.h. er darf nicht durch direkte 
Sonneneinstrahlung oder andere Wärme- bzw. Kältequellen beeinflusst werden. 

Montagehöhe ungefähr 1.5 m über dem Boden. 

 
Der Regler kann auf eine Unterputzdose montiert werden. 

• Nur autorisiertem Fachpersonal ist das Öffnen des Geräts gestattet. 
Achtung: AC 230 V  

• Die angeschlossenen Kabel müssen die Isolationsanforderungen für Netzpotential 
erfüllen 

 
Montage, Installation 
und Inbetriebnahme 

Bei Montage des Reglers wird zuerst die Montageplatte befestigt. Nach dem An-
schliessen der elektrischen Drähte wird das Gerät an der Montageplatte eingehängt 
und dann eingeschnappt. 
Der Regler muss auf einer ebenen Wand nach den örtlichen Vorschriften montiert wer-
den. 
Falls thermostatische Heizkörperventile im Referenzraum vorhanden sind, müssen 
diese auf maximalen Durchfluss eingestellt sein. 
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Instandhaltung Der Regler ist wartungsfrei. 
 

Fühlerabgleich Sollte die angezeigte Raumtemperatur mit der effektiv gemessenen Raumtemperatur 
nicht  übereinstimmen, kann der Temperaturfühler neu abgeglichen werden. Dazu 

müssen die beiden Tasten +   und  gleichzeitig während 3 Sekunden gedrückt 
werden. Danach kann die angezeigte Temperatur mit den Tasten +   und -  um maxi-
mal +/- 3 K verändert werden. 5 Sekunden nach dem letzten Tastendruck wechselt der 
Regler automatisch zurück in den normalen Betriebszustand. 
 
Erscheint das Batteriesymbol, so sind die Batterien nahezu erschöpft und sollten er-
setzt werden. 

Batteriewechsel  

Um einen Reset vorzunehmen, muss zuerst die Taste  gedrückt gehalten werden. 

Anschliessend sind die beiden Tasten 
+
-  gleichzeitig während 3 Sekunden zu drücken. 

Somit werden alle individuellen Einstellungen auf ihre Standardwerte zurückgesetzt. 

Reset 

Technische Daten 

Betriebsspannung DC 3 V (2 x 1.5 V AA Alkali-Batterien) 
Batterielebensdauer (RDE10.1DHW) > 1 Jahr (AA Alkali-Batterien) 

Speisung 

Heizventil oder Wandkessel – Y1 
Steuerausgang Q12 (Ruhekontakt)  

Belastung RDE10.1DHW (AC 24...250 V) max. 5(2) A 
Steuerausgang Q14 (Arbeitskontakt)  

Belastung RDE10.1DHW (AC 24...250 V) max. 5(2) A 
WW-Bereitung – Y2 
Steuerausgang Q22 (Ruhekontakt)  

Belastung RDE0.1DHW (AC 24...250 V) max. 5(2) A 
Steuerausgang Q24 (Arbeitskontakt)  

Belastung RDE10.1DHW (AC 24...250 V) max. 5(2) A 

Steuerausgänge 

Schaltdifferenz SD 1 K 
Sollwerteinstellbereich 
 Normalbetrieb  5…35 °C  
 Energiesparbetrieb  0 (AUS) und 5…35 °C  
 Werkeinstellung Normalbetrieb 20 °C 

Werkeinstellung Energiesparbetrieb 8 °C 
 Frostschutz 5 °C (fix) 
Auflösung Einstellungen und Anzeige  

Sollwerte 0.5 °C 
Schaltzeiten 60 min 
Anzeige Istwerte 0.5 °C 
Anzeige Uhrzeit 1 min  

Funktionsdaten 

Betrieb  nach IEC 721-3-3 
Klimatische Bedingungen  Klasse 3K5 
Temperatur  0…+50 °C 
Feuchte  <95 % r.F. 

Transport  nach IEC 721-3-2 
Klimatische Bedingungen  Klasse 2K3 
Temperatur  -25…+60 °C 
Feuchte  <95 % r.F. 
Mechanische Bedingungen  Klasse 2M2 

Umweltbedingungen 
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Lagerung nach IEC 721-3-1 
Klimatische Bedingungen Klasse 1K3 
Temperatur -25…+60 °C 
Feuchte <95 % r.F. 
-Konformität nach 

EMV-Richtlinie 89/336/EWG 
Niederspannungsrichtlinie 73/23/EWG und 93/68/EWG 

N474 C-Tick-Konformität nach 
 EMC Emission Standard AS/NSZ 4251.1:1994 
Produktenormen 

Automatische elektrische Regel-  
und Steuergeräte für den Haus- 
gebrauch und ähnliche  
Anwendungen EN 60 730 – 1 und EN 60 730 – 2 - 9 

Elektromagnetische Verträglichkeit 
Störaussendung IEC/EN 61 000-6-3 
Störfestigkeit IEC/EN 61 000-6-1 

Schutzklasse II nach EN 60730 
Veschmutzungsgrad normal 
Gehäuseschutzart IP30 nach EN 60529 

Standards 

Anschlussklemmen für Drähte oder vorbereitete Litzen 
 2 x 1.5 mm2 oder 1 x 2.5 mm2 (min. 0.5 mm2) 

Gewicht 0.20 kg 
Farbe der Gehäusefront  weiss, NCS S 0502-G (RAL 9003) 

Allgemein 

 
Anschlussschaltplan 

L

RDE10.1DHW
Q12 Q14

Nx

Lx

(invers
 zu Q14)

L

Y1 Y2

Q22 Q24

(invers
 zu Q24)

3038A03

3V

 

  Lx - Nx AC 24...250 V / max. 5 (2) A 

Legende Y1 Heizventil oder Wandkessel 

Y2 WW-Bereitung  
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Anwendungsbeispiele 
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Raumtemperaturregler mit direkter Steue-
rung eines gasbefeuerten Wandkessels 
und unabhängiger WW-Bereitung 

Raumtemperaturregler mit direkter Steuerung 
eines gasbefeuerten Bodenkessels und unab-
hängiger WW-Bereitung 

T

N1

Y1
30
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Legende 
 
F1 Temperaturwächter 
F2 Sicherheitstemperatur-Begrenzer 
M1 Umwälzpumpe 
N1 Raumtemperaturregler RDE10.1DHW
Y1 Dreiwegventil mit Handversteller 
Y2 Magnetventil 
DHW WW-Bereitung 

Raumtemperaturregler mit direkter Steue-
rung einer Heizkreispumpe  
(Vorregelung durch Handmischer) und  
unabhängiger WW-Bereitung 

 

 
 

Massbild 

Regler und Montageplatte 
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